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2020 年 6月 24日 
 

一般社団法人UMF「18-27 歳政治意識調査」調査概要 ― 速報 ― 
第１回 令和 2年 6月 17日実施 

 
 
n 調査概要 

調査対象：全国の 18歳～27歳男女 2,060 名（各年齢の男・女で 103名ずつ） 
実施期間：2020年 6月 17日 
調査方法：インターネット調査 

 

 
n Q.あなたは選挙の投票に行っていますか？（n=2,060） 
 
単一回答 Ｎ ％ 

毎回必ず行く(100%) 483  23.4  

よほどのことがない限り行くようにしている(99％以下～80％以上) 420  20.4  

ほぼ行っている(79％以下～50%以上) 204  9.9  

あまり行かない(49％以下～30％) 208  10.1  

ほとんど行かない（29%以下～1％以上） 201  9.8  

行ったことがない（0％） 544  26.4  

全体 2060  100.0  

 
 
n あなたは2019年 7月に行われた参議院議員選挙で投票を行いましたか？（n=2,060） 
 
単一回答 Ｎ ％ 

投票した（投票日当日） 765  37.1  

投票した（期日前） 306  14.9  

投票しなかった 989  48.0  

全体 2060  100.0  

 
「投票した」合計値：52％ 
※注：総務省HP「参議院議員通常選挙における年代別投票率の推移」 
2019 年 7月実施 第 25回参議院議員選挙年代別投票率 10 歳代：32.28％ 20 歳代：30.96％ 
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n あなたが支持する政党はありますか？（n=2,060） 
 
単一回答 Ｎ ％ 

自由民主党 363  17.6  

立憲民主党 51  2.5  

国民民主党 42  2.0  

公明党 43  2.1  

日本維新の会 73  3.5  

日本共産党 34  1.7  

社会民主党 3  0.1  

NHKから国民を守る党 39  1.9  

れいわ新選組 36  1.7  

希望の党 5  0.2  

政党そうぞう 0  0.0  

沖縄社会大衆党 1  0.0  

その他 11  0.5  

支持をしている政党はない 1359  66.0  

全体 2060  100.0  

 
その他回答：幸福実現党 4 名・日本第一党 4 名・無回答 3 名 
 
 
n あなたはテレビやweb、ニュースアプリ等で政治に関するニュースを意識的に見ますか？（n=2,060） 
 
単一回答 Ｎ ％ 

日常的に見る（ほぼ毎日見る） 524  25.4  

日常的に見る（3日に 1度ほどは見る） 348  16.9  

日常的に見る（1週間に 1度ほどは見る） 333  16.2  

たまに見る（月に 1度ほどは見る） 384  18.6  

ほとんど見ない 235  11.4  

意識的に見たことがない 236  11.5  

全体 2060  100.0  

 
 
 
 
 
 



 3 

n あなたが選挙に行かなかった理由を教えてください（複数回答可）（n=1,577） 
 
複数回答 Ｎ ％ 

選挙がいつあるか知らない、気づかないから 214  13.6  

在外投票の手続きが面倒だから 101  6.4  

投票に行くのが面倒だから 414  26.3  

自分の１票では変わらないと思うから 216  13.7  

誰に入れたらいいかわからないから 385  24.4  

投票したいと思える人がいないから 406  25.7  

政治に期待をしていないから 241  15.3  

よくわかっていないのに１票を入れるのが怖いから 263  16.7  

政治に対して特にこれといった不満がないから 35  2.2  

事情があって投票所にいけないから 312  19.8  

政治/選挙に興味がないから 272  17.2  

その他 135  8.6  

全体 1577  100.0  

 
その他回答 ※一部抜粋・原則として原文ママ 

l まだ選挙権がなかったから 
l コロナ感染のリスク管理 
l 当日急用ができてしまったため 
l 日付を忘れてしまっていたから 
l 入院していたから 
l 体調不良 
l 住民票を移してない 
l 在日外国人だから 
l 仕事、妊婦だったため体調を優先 
l 無投票当選 
l 天災のため 
l 大雨だったから 
l テスト期間で自分のテスト勉強を優先したため 
l 不規則な仕事だったため、当日行こうと思っていても予定が変わってしまう 

 
※別途、資料「その他回答集」をご覧ください。（一般社団法人UMF HP内に掲載予定） 
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n あなたが選挙に行った理由を教えてください（n=1,516） 
 
複数回答 Ｎ ％ 

自分の意見を反映させたいから 559  36.9  

自分の１票で変わると思うから 333  22.0  

政治が自分の生活に関係してくると感じるから 400  26.4  

投票に行くことがカッコいいと思うから 88  5.8  

投票を行うことが一種の義務だと思うから 603  39.8  

絶対に通ってほしい／通ってほしくない政治家が出馬したから 130  8.6  

絶対に通ってほしい／通ってほしくない政策があったから 122  8.0  

政治を知るための１つのアクションだと思うから 298  19.7  

投票率を上げるべきだと思うから 385  25.4  

自分の周りの人が行っているから 238  15.7  

投票に行って欲しいとお願いされたから 137  9.0  

その他 43  2.8  

全体 1516  100.0  

 
その他回答 ※一部抜粋・原則として原文ママ 

l 選挙に行ってないのに文句は言えないから 
l 親に誘われたから 
l 家族の決まり 
l 若者の選挙参加率をあげ、若者に向けた公約も積極的に出して欲しいから 
l 自分の意思を表せる場所だから 
l 国民の権利だから 
l とりあえずどんなものか確認を兼ねて行った 
l 選挙のために払われた税金を無駄にしたくない 

 
※別途、資料「その他回答集」をご覧ください。（一般社団法人UMF HP内に掲載予定） 
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n あなたのご家族は選挙の投票に行きますか？（n=2,060） 
 
単一回答 Ｎ ％ 

毎回必ず行っている(100%) 658  31.9  

よほどのことがない限り行っている(99％以下～80％以上) 564  27.4  

ほぼ行っている(79％以下～50%以上) 284  13.8  

あまり行ってない(49％以下～30％) 201  9.8  

ほとんど行かない（29%以下～1％以上） 129  6.3  

行かない（0％） 224  10.9  

全体 2060  100.0  

 
 
n あなたは家族や親しい友達と政治/選挙の話をしますか？（n=2,060） 
 
単一回答 Ｎ ％ 

日常的に話す（ほぼ毎日話す） 82  4.0  

日常的に話す（3日に 1度ほどは話す） 146  7.1  

日常的に話す（1週間に 1度ほどは話す） 155  7.5  

たまに話す（月に 1度ほどは話す） 538  26.1  

ほとんど話さない 811  39.4  

話したことがない 328  15.9  

全体 2060  100.0  

 
 
n あなたは今までに親世代、または祖父母世代の方との交流は多かったと思いますか？（n=2,060） 
 
単一回答 Ｎ ％ 

すごくそう思う 353  17.1  

そう思う 840  40.8  

あまり思わない 679  33.0  

全然思わない 188  9.1  

全体 2060  100.0  
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n あなたは今までに地域活動（例：ボランティア、祭・行事、スポーツチームなど）にどのくらい関わっ
たことがありますか？（n=2,060） 

 
単一回答 Ｎ ％ 

密接に関わっていた 157  7.6  

多少関わっていた 567  27.5  

あまり関わったことがない 783  38.0  

まったく関わったことがない 553  26.8  

全体 2060  100.0  

 
 
n もし、ネット投票が実現されたらあなたは投票を行いますか？（n=2,060） 
 
単一回答 Ｎ ％ 

毎回必ず投票する(100%) 824  40.0  

よほどのことがない限り投票する(99％以下～80％以上) 443  21.5  

ほぼ投票すると思う(79％以下～50%以上) 233  11.3  

たまにすると思う(49％以下～30％) 247  12.0  

ほとんど投票しないと思う（29%以下～1％以上） 149  7.2  

投票しない（0％） 164  8.0  

全体 2060  100.0  

 
 
n あなたは「選挙割（選挙の投票を行うといろんなモノやサービスが無料/割引になる）」という取り組み

について知っていますか？ 
 
単一回答 Ｎ ％ 

知っているし、利用したこともある 98  4.8  

知っているが、利用したことない 357  17.3  

知らないが、利用してみたい 1233  59.9  

知らないし、利用しようとは思わない 372  18.1  

全体 2060  100.0  
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n あなたはどんな「選挙割」があったら嬉しいですか？（例：音楽フェス、タピオカ屋や居酒屋などの飲
食店、ゲーム、家電、よく行くスーパーなど） 
 
回答いただいた内容をワードクラウドにてまとめさせていただいております。 
※詳細は別途、資料「選挙割回答集」をご覧ください。（一般社団法人UMF HP内に掲載予定） 
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n 調査報告書について 
7 月初旬に一般社団法人UMF HP内に報告書を掲載予定です。 
（ https://umf.or.jp ） 
 

n 自由回答の公開について 
以下の項目も公式HP内にて公開を予定しています。 
l あなたが選挙に行かなかった理由を教えてください その他回答 
l あなたが選挙に行った理由を教えてください その他回答 
l あなたはどんな「選挙割」があったら嬉しいですか？ 回答一覧 

 
n 一般社団法人UMFについて 

『社会課題×エンターテインメント』をコンセプトにイベント制作を行う非営利法人。その取り組みの
一つで、投票を行うと様々なモノやサービスが無料/割引になる「選挙割」を飲食・小売店などをはじめ
としたプロジェクト提携者とともに行っています。また、投票日当日には「投票を行うと無料で楽しめ
る音楽フェス」も開催しています。2020年 11月に大阪都構想住民投票の際に実施を予定しておりま
す。なお、公職選挙法を順守し、組織として政治的中立の立場で事業を行なっております。本事業は日
本財団助成事業です。 

 
n 18-27 歳政治意識調査について 

2019 年 7月に実施された第 25回参議院議員選挙では各年代の投票率は10歳代が 32.28％、20歳代が
30.96％をマークし、若者と政治の距離・あり方が問われています。そこで一般社団法人UMFでは若年
層（ここでは 18歳から 27歳までの選挙権を得てからの10歳以内の層と定義）の政治意識や家庭・生
活環境を分析することで、効果的なアプローチ、そして社会づくりに役立てることを目的としていま
す。 

 
 
n お問い合わせ先 

一般社団法人UMF 代表理事 高村治輝 
〒554-0012 大阪府大阪市此花区西九条 1-10-18 Famhaus 
TEL：080-6104-1722 E-mail：info@umf.or.jp 


